

„Sunt un schimbă-lume!”

# Peste o mie de înscriși la Crosul Mării Negre!

**P**e 28 octombrie, de Ziua Internațională a Mării Negre, peste o mie de oameni vor alerga pentru a păstra curat litoralul românesc. Astfel, la a treia ediție a Crosului Mării Negre s-au înscris peste 1.000 de participanți! Organizatorii - ONG Marea Nostrum, spun că pe 28 octombrie, începând cu ora 10.00, plaja Modern va deveni

neîncăpătoare pentru toate persoanele înscrise la Cros! În acest an, sloganul evenimentului este „Sunt un schimbă-lume, aleg #faraplastic! Vreau să păstrez marea curată!”

Participanții vor alerga pe trei distanțe, una dintre acestea fiind dedicată exclusiv copiilor până în 7 ani, o noutate pentru această ediție. Traseele vor fi următoarele:

Plaja Modern – Casa Căsătoriiilor și retur – Sector de cros dedicat doar



elevilor de grădiniță și clasele 0-I  
Plaja Modern – Plaja Universitate (Zoom Beach) și retur – distanța scurtă – 4 km  
Plaja Modern – Plaja Reyna și retur – distanța lungă – 7 km  
Pe toată durata traseului, vor fi trei stații de hidratare, accesibile tuturor participanților: stația 1 – plaja Modern, la zona de start/finish; stația 2 – plaja Universitate, în dreptul Zoom; stația 3- Reyna.

„De Ziua Mării Negre, ne dăm întâlnire pe plajă, pentru a ne aminti că marea este lângă noi tot timpul anului. Ne dorim și noi să fim alături de ea și să dedicăm din timpul și acțiunile noastre pentru protejarea mediului marin. Vrem să avem o mare curată pentru noi, dar și pentru viștoarele care trăiesc în ea!”, a precizat directorul executiv al ONG Marea Nostrum, Mihaela Căndea - Mirea.

Nefiind un eveniment sportiv dedicat, cursa nu este contracronometru, participanții putând face acest lucru individual. Toți participanții înscriși prin completarea formularului online (și din surse externe, cum ar fi școlile) vor primi diplome și brățări cu mesaj, realizate manual de echipa ONG Marea Nostrum.

Având în vedere faptul că evenimentul se va desfășura pe plajă, există un set de reguli care trebuie respectate:

- se interzice aruncarea deșeurilor de orice fel pe plajă sau în apa mării;
- se interzice accesul persoanelor însoțite de animale în spațiul plajei;
- se interzice accesul și staționarea autovehiculelor pe plajă.

Nerespectarea acestor prevederi poate duce la aplicarea de sancțiuni conform legilor în vigoare.

Pe scurt.

## Logistica „papă” comerț electronic și se face mare

Comerțul electronic va crește cu 8,8% pe an, până în 2022, în cele șase piețe mari ale Europei Centrale și de Est (ECE), până la 20 miliarde euro, arată un raport al Colliers International. Potrivit sursei citate, există suficient spațiu pentru ca mai multe concepte să continue să înflorească, în condițiile unei creșteri solide a vânzărilor de retail cu 4,9% pe an sau 71,5 miliarde euro, până în 2022 - „În comparație cu țările din grupul Vișegrad, care ar putea să mai absoarbă fără probleme o creștere de 5 - 10% a stocului de spații de retail până în 2022, în România și Bulgaria, potențialul ar putea fi de 20 - 30% având în vedere gradul mai redus de dezvoltare din orașele regionale. În scenariul de bază, extinderea cererii prin intermediul canalelor online și produselor livrate va genera o nevoie pentru 198.000 mp de spații dedicate de logistică/depozitare pe an, în ECE, în perioada 2018 - 2022, considerând capacitatea actuală pe deplin utilizată. Spre comparație, lanțul de aprovizionare pentru retailul tradițional va necesita 865.000 mp de spații logistice sau de distribuție pe an pentru a ajuta volumul mare de vânzări”. Raportul relevă, totodată, că suprafața totală de 1,06 milioane mp de spații logistice necesare vine ca urmare a unei creșteri cu 9% a comerțului online, parte a unui avans cu 4,9% în comerțul cu amănuntul. Această suprafață reprezintă 3,3% din stocul actual de logistică/distribuție din cele șase țări analizate din Europa Centrală și de Est. Mai interesant, valoarea este egală cu 62% din suprafața depozitelor aflate într-un stadiu avansat al construcției la finalul trimestrului II din 2018 și cu 87% din cererea totală a ultimelor patru trimestre.

## Cum va arăta viața peste 100 de ani?

Până în anul 2118, vor exista „orașe-bulă” care vor permite oamenilor să trăiască în adâncul oceanelor, spun oamenii de știință. Casele vor fi printate 3D, la fel și mâncarea. De exemplu, oamenii vor descărca rețeta de pe Internet, iar o imprimantă se va ocupa de gătit. Totodată, vor apărea și hologramele, astfel că oamenii nu vor mai fi nevoiți să fie prezenți în anumite locuri. Speranța medie de viață va crește la peste 100 de ani. Totodată, părinții vor putea manipula genele copiilor. Cât despre salarii, economiștii spun că acestea vor fi mult mai mari peste tot în lume, deși multe sarcini vor fi preluate de roboți, potrivit shtiu.ro.

## Amenzi URIAȘE! Nereguli la comercializarea rechizitelor și uniformelor!

În perioada 27 august - 8 septembrie 2018, Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor a desfășurat o acțiune de verificare, la nivel național, a respectării prevederilor legale privind protecția consumatorilor la comercializarea rechizitelor și uniformelor școlare.

Au fost controlați 551 de operatori economici, la 328 (59,16%) dintre aceștia constatându-se abateri de la prevederile legale în vigoare.

Au fost controlate produse în valoare de 1.687.624 lei, constatându-se abateri la produse în valoare de 391.045 lei, după cum urmează: abateri privind informarea consumatorilor (lipsa elementelor de identificare/caracterizare) s-au constatat în județele Galați, Călărași, Argeș, Giurgiu, Prahova, Teleorman, Iași, Ilfov, Bacău, Vaslui, Neamț, Mehedinți și Arad; abateri privind

traducerea în limba română a informațiilor s-au constatat în județele Constanța, Galați, Călărași, Giurgiu, Iași, Tulcea, Botoșani, Bacău, Vaslui, Neamț, Mehedinți, Vâlcea, Caraș Severin, Hunedoara și Timiș; abateri privind informațiile referitoare la promoții au fost constatate în județele Galați, Giurgiu, Iași, Neamț și Mehedinți; alte abateri: neafișarea unor preturi de vânzare (județele Giurgiu, Teleorman, Suceava), neafișarea prețurilor în mod vizibil (județele Tulcea și Vrancea), lipsa autorizației de funcționare (județul Bacău).

Ca urmare a deficiențelor constatate au fost aplicate 367 de sancțiuni din care 139 de amenzi contravenționale, în valoare de 546.300 lei și 228 de avertismente și au fost oprite temporar de la comercializare produse în valoare de 173.327 lei.



Comunicat de presă

Data: 24.10.2018

### RAJA S.A. a implementat proiectul “Fazarea Proiectului Reabilitarea și modernizarea sistemului de alimentare cu apă și de canalizare în regiunea Constanța - Ialomița”

Compania de apă RAJA S.A. Constanța a implementat Proiectul “Fazarea Proiectului Reabilitarea și modernizarea sistemului de alimentare cu apă și de canalizare în regiunea Constanța - Ialomița”, cod SMIS 2014+ 106573.

Pentru implementarea acestuia, în data de 05.05.2017 RAJA SA Constanța a semnat cu Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, Contractul de Finanțare în valoare totală de 17.321.130,18 lei din care 10.965.655,78 lei reprezintă contribuția Uniunii Europene.

În cadrul Proiectului au fost finanțate două Contracte de lucrări (CL), respectiv CL 1 Reabilitare și extindere colectoare Zona Centru (colectoare mari și rețea menajeră) – localitatea Constanța, etapa a doua și CL 2 Stație de tratare Palas - Reabilitare linie nouă stație de tratare, localitatea Constanța, etapa a doua, fiind realizate următoarele investiții:

- reabilitarea a 686 m din colectorul de pe bulevardul Aurel Vlaicu
- reabilitarea stației de tratare a apei Palas.

Investițiile au contribuit la atingerea obiectivului general al Proiectului, respectiv îmbunătățirea infrastructurii în sectorul de apă și apă uzată spre beneficiul mediului și al populației, în vederea îndeplinirii obligațiilor de conformare la Tratatul de Aderare și obiectivele POIM - Axa Prioritară 3 - Dezvoltarea infrastructurii de mediu în condiții de management eficient al resurselor.

Proiect co-finanțat din Fondul de Coeziune prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020

Date de contact: RAJA S.A. CONSTANȚA

Adresa: Str. Călărași nr. 22-24, cod 900590, Constanța

Telefon: +40 241 66 40 46

E-mail: raja1@rajac.ro

